

# 鸽蛋大肿瘤 鼻内镜下巧摘除

## ■济南耳鼻喉医院专家成功为患者摘除肿瘤

## ■2010耳鼻喉暑期公益援助热线0531-83178888继续开通

“青春不拒绝阳光”2010耳鼻喉暑期公益援助自2010年6月26日开展以来，到济南耳鼻喉医院就诊的患者持续增多，甚至出现扎堆现象。昨日，济南耳鼻喉医院运用鼻内窥镜技术，成功为一名来自山东临沂的患者刘先生摘除了鸽蛋大小的鼻腔肿瘤，该患者术后恢复状况良好，鼻塞、流涕、流鼻血、剧烈头痛等症状大为缓解。

### 案例回放

#### 鼻子不通气 长了个鸽蛋大肿瘤

患者刘先生，临沂人，今年45岁，自去年7月份以来，经常出现鼻塞、流涕、呼吸不顺畅等症状，以为是鼻炎的刘先生并没把他的这些症状当回事。可到了今年5月份，刘先生鼻子堵得更厉害了，鼻涕还带有腥臭味，鼻子经常流鼻血，耳朵的听力也开始下降，并伴有不同程度的头昏头痛，更严重的是面部左侧渐渐隆起开始变形，并在鼻子里摸到硬硬的肿块。这下刘先生心生疑虑，偷偷的瞒着家里人到当地的医院去诊治，拿回去不少药，每天按时吃，一个多月下去了，情况一直没有好转，让刘先生心生恐惧。

前几天，刘先生在报纸上看到济南耳鼻喉医院的专题报道，并通过电话咨询得知由中华健康基金会推出的2010耳鼻喉公益援助正在该院举

办，于是留了姓名预约了专家。第二天，刘先生来到济南耳鼻喉医院，并经鼻内窥镜检查，发现左侧鼻腔内长有鸽子蛋大小肿瘤，表面不光滑、质地脆、侵及鼻中隔后端及鼻腔外侧壁，并已向右侧鼻腔生长，取活检诊断为“内翻性乳头状瘤”，就是这个肿瘤使得刘先生出现了以上一系列严重的症状。

据该院专家宋全利主任介绍，“鼻腔内的肿瘤可在一年内不断膨胀，挤压鼻中隔，导致通气困难、鼻腔周围组织的发育及面部畸形。因此，一旦发现鼻塞、鼻痒、流鼻涕以及流鼻血等情况，不要误以为是小小感冒而忽视治疗，而是应给予高度重视，及时到专业耳鼻喉医院做内窥镜检查。”



济南耳鼻喉医院专家为刘先生做鼻部肿瘤摘除微创术

### 专家会诊

#### 鼻病名医堂会诊 确保手术安全

鉴于刘先生的病情已经非常严重，为确保手术的安全，济南耳鼻喉医院鼻病名医堂的专家进行了多次会诊，针对其病情进行了详细分析，并制定出详细的手术方案。济南耳鼻喉医院相关专家运用鼻内窥镜技术联合等离子为刘先生摘除了肿瘤，即在鼻内窥镜系统监控下，利用美国DNR低温等离子技术及其他先进设备技术为刘先生摘除肿瘤，半个小时之后，手术结束。术后刘先生恢复状况良好，头痛、鼻塞、流涕等症状得到有效控制。

据宋全利主任介绍：“鼻部肿瘤手术要求非常精细，过去手术方式是在面部鼻侧皮肤切口进入鼻腔、鼻窦切除肿瘤，但会使患者脸部留下一条长长的疤痕，同时术中极易损伤鼻泪管，术后可能出现永久性流泪不止。鼻内窥镜手术与过去传统手术相比，比过去传统手术节省三分之二的费用，视野清晰，病变组织一览无余，不仅提高了手术治疗的准确度，而且此手术创口非常小，不需要缝合，整个过程微创无痛，患者很快就可以获得康复。”

### 安全保障

#### 鼻内镜下除肿瘤 安全可靠

随着显微外科技术、鼻内窥镜技术和影像诊断技术的不断发展，鼻部肿瘤的诊断水平也有了进一步提高，在选择手术进路、确定手术切除范围及术后处理、并发症预防等方面都有了长足进步。济南耳鼻喉医院应用先进的鼻内窥镜技术，能够迅速准确将鼻腔、鼻窦内肿瘤去除，并保留鼻腔正常的组织结构，其安全、微创、保持正常面容及鼻腔功能、术后恢复快、不需开颅等特点，已被越来越多的患者接受。

据宋全利主任介绍，“虽然说鼻内镜下摘除肿瘤手术安全可靠，但也只是针对传统手术而言，鼻内镜下摘除肿瘤手术是一项高难度的手术，要求医师要有精湛的技术和丰富的临床经

验。因为手术在出血较多的情况下解剖标志不清晰，医生手术时对病变范围、难度估计不足；始终在镜下操作，忘记内外对比，术中失去方向；使用低质量的手术设备；未经验过系统、规范的解剖学训练和培训；违反手术规则，技术粗糙，蛮干等等都会使患者术后出现严重的并发症，甚至威胁到生命。”

日前，刘先生正在济南耳鼻喉医院做康复治疗。他告诉笔者他很想早日出院，完成两件心事，“一是做一面锦旗给医院送过来，以示内心的万分感激；二是要随时随地做耳鼻喉健康知识的宣教者，让更多的人引起对耳鼻喉疾病的重视，让自己的悲剧不在周围人的身上重演。”

### 尖端技术

#### 微创技术 为耳鼻喉患者保驾护航

据了解，济南耳鼻喉医院作为我省首家专业权威耳鼻喉医院，与美国、德国、日本等公司合作，巨资引进美国GE双排螺旋CT、德国STORZ鼻内窥镜、美国美敦力-施美德鼻科动力磨削系统、日本奥林巴斯纤维鼻咽咽喉镜、美国低温等离子治疗仪等先进设备。其中德国STORZ鼻内窥镜是国际上功能最全面、最先进的耳鼻喉诊疗设备，被誉为鼻病的“万能眼”。它的亮度相当于无影灯的20倍，可将病变组织放大200倍，能准确诊断出鼻腔、鼻窦等部位的病变情况，还能实施微创手术，准确清除病灶，具有创伤小、痛苦小、术后保留鼻腔正常生理功能等优点。

日前，济南耳鼻喉医院广泛开展的过敏性鼻炎

炎的克星——筛前神经阻断术、治疗鼻窦炎的金标准——国际3A整合新技术等数十项国内、国际领先的微创技术，及囊括了代表当今中国最高诊疗水平的耳鼻喉专家队伍和国内外顶尖设备，为山东省患者搭建了一个代表耳鼻喉疾病最高诊疗水平的珍贵平台。统计资料显示，我省已逾万例患者喜获康复。

据悉，在济南召开的我国耳鼻喉微创技术研讨会上，济南耳鼻喉医院以其微创无痛方面的开拓创新、国际化高新医疗理念，被北京专家赞不绝口：“济南耳鼻喉医院在微创技术的临床应用上非常出色，可以说，济南耳鼻喉医院已跻身于我国一流耳鼻喉医院行列。”（娟娟）

## 世界杯来了，“杯具”来了

### 济南耳鼻喉医院“世界杯患者”骤增

南非世界杯的开幕成了很多球迷的狂欢盛宴，但由于时差关系，世界杯让许多球迷过上了日夜颠倒的生活。人体有其固有的生物钟，作息习惯和规律一旦因外界条件而改变，机体就容易出现紊乱。另外，很多球迷看球时有喝冰啤酒、吃烧烤、烟不离手的习惯，这不，“杯具”（悲剧）一下就来啦。

#### “杯具”一：看球激动呐喊 喊“破”了喉咙

铁杆球迷陈先生是一名公司职员，11日世界杯开幕后，他每场必看。27日，陈先生邀约好友来到自己刚装修的新房共享球赛，并将啤酒、火锅、烧烤、空调等一一备好。当晚10时，5名球迷准时坐在电视机前，边吃边聊，看到精彩处，忍不住大声呐喊助威。陈先生素有“铁嘴”之称，从球赛开始到凌晨结束，他的嘴几乎一刻没歇，讨论球赛时还和球友们争得脸红脖子粗。昨日上午，陈先生起床后还在回味凌晨结束的球赛，刚张嘴准备再和同伴们论球时，竟然完全说不出话。他立即来到济南耳鼻喉医院就诊，经检查发现，他患上急性咽炎，并伴有声带黏膜严重充血，需静养一周。

#### “杯具”二：观战世界杯 耳朵突然聋了

大四学生李某是名铁杆儿球迷，每次他都是兴致勃勃地和一帮哥们儿一块看球，那天随着德国第四球射入球门完胜澳大利亚，酒吧在大伙的尖叫和呐喊声中，氛围达到了沸点。在酒精的刺激下，他和同伴们一直呆到次日凌晨最后一场球赛结束，才尽兴而归。不料次日日上午李某感觉有点头昏



眼花，更糟糕的是，右耳内嗡嗡作响听不到其它声音。李某赶紧来到了济南耳鼻喉医院就诊，经检查，李某患上了突发性耳聋。崔子平主任告诉笔者，李某因看球时情绪过于激动，加上通宵看球睡眠不足，致其内耳血液循环受到影响，导致血管痉挛、酸涩，引发了突发性耳聋。

#### 看球还须悠着点，以防“餐具”发生

据济南耳鼻喉医院专家武玉萍介绍，最近“世界杯患者”明显增多，以中青年男子居多，询问病史多与熬夜看球、大声说话、喝冷饮、喝冰啤酒、吃火锅、烧烤等有关。他提醒广大球迷，看球的时候还须注意身体，饮食上应加以注意，建议以清淡食物为主。急性耳鼻喉疾病虽不是大病、重病，但因其发病率容易被轻视，往往会引起重大危害，因此，一旦出现头痛、眩晕、耳鸣、突聋、咽痛咽干、嗓子嘶哑等症状，应赶紧到正规的耳鼻喉医院接受治疗，以防病情加重发生“餐具”（惨剧）。

## 学生娃鼻炎患者扎堆 2010暑期公益援助好评如潮

“青春不拒绝阳光”2010耳鼻喉暑期公益援助行动正在进行。据了解，参与本次援助的学生娃约占六成。其中，有许多小患者是父母专程带其从青岛、临沂、烟台等较远的地市赶过来的。而济南市市中区上小学二年级的7岁女孩王玲玲，幸运地成为本次援助行动第一人，她不仅被免除了鼻内窥镜的检查费用，还获得了治疗援助200元。

#### 七岁女娃成援助行动第一人

今年7岁的王玲玲，活泼可爱，可自从半年前得了一次长达半月的重感冒之后，玲玲的身体就变的很差。一不小心着凉就会鼻塞、流鼻涕、头痛，为此还被小伙伴起了外号“鼻涕虫”，这使原本爱漂亮的玲玲心灵蒙上一层阴影，不仅性格变的孤僻，学习成绩也下降了很多。

6月26日暑期公益援助行动第一天，玲玲在父母的陪伴下来到了济南耳鼻喉医院，韩明灿主任精细检查后发现小玲玲的鼻黏膜充血，有脓涕，确诊为慢性鼻炎。随后，韩主任采用美国DNR低温等离子技术为其病变组织进行消融，十多分钟后，治疗结束，整个过程微创无痛。妈妈如释重负地对笔者说：“最初很担心玲玲在治疗过程中会受罪，没想到这么轻松。一想到这个暑假孩子治好鼻炎，穿上漂亮的裙子，能和小伙伴们一起高兴地玩，我就特别开心。”

#### 2010耳鼻喉暑期公益援助正在进行

据了解，此次暑期公益援助由中华健康基金会主办，旨在关怀弱势群体，切实关注青少年耳鼻喉疾病高发难题，其援助项目涵盖了耳、鼻、咽喉等方面的数十种疾病，包括鼻窦炎援助200元、鼻息肉援助300元、声带小结援助500元等。多病种微创手术援助可累加，最高援助可达千余元。另外，持学生证、教师证就诊的患者，可获内窥镜免费（任选一项）。截至2010年7月18日，针对贫困、弱势群体，征集疑难手术10例，由全国知名耳鼻喉专家联合会诊，全部费用由中华健康基金会援助。咨询热线：0531-83178888 官网：www.jnebh.com